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Аннотация 
Г.А.Сорокина 

Использование деловых игр в процессе подготовки специалистов туристической отрасли 
В статье обоснована необходимость использования деловых игр в рамках семинарских занятий для 

студентов специальности „Туризм”. В публикации представлена классификация семинаров по различным 
признакам, дано описание разработанных деловых игр для курса „Управление развитием туризма”. 
Деловая игра „Компетентность” направлена на проверку уровня компетентности специалистов 
туристической отрасли, деловая игра „Сглаживание конфликтов” предусматривает отработку у 
студентов умений и навыков сглаживания конфликтов, деловая игра „Один день из жизни” дает 
возможность повысить уровень осознания студентами типового и специфического в профессиональной 
деятельности того или иного специалиста туристической отрасли. 

Ключевые слова: семинар, деловая игра, игровая технология, подготовка специалистов 
туристической отрасли. 

Summary 
H.O.Sorokina 

Use of Business Games in the Process of Preparation of Specialists of Tourist Industry 
The necessity of the use of business games within the framework of seminars for the students of speciality 

„Tourism” is grounded in the article. Classification of seminars on different signs is presented in the article, 
description of the worked out business games for the course „Management of Tourism Development”  is given. 
Business game „Competence” is directed to verification of level of competence of specialists of tourist industry, 
business game, „Smoothing out of Conflicts” envisages working off for the students abilities and skills of smoothing 
out conflicts, business game „One Day from Life” gives an opportunity to promote the level of realization of students 
model and specific in professional activity of one or another specialist of tourist industry. 

Keywords: seminar, business game, playing technology, preparation of specialists of tourist industry. 
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Деонтологічні засади професійної підготовки студентів вищих навчальних закладів 
 
Автор статті розкриває основні положення педагогічної деонтології, зокрема важливість 

принципів професійної підготовки студентів до фахової діяльності. Розглянуто зміст 
педагогічної деонтології, яка вчить студента ставитися до учня чи колеги не як до об’єкта 
своїх спостережень і педагогічних дій, а як до особистості зі своїми духовним світом, своїми 
бажаннями, сподіваннями, надіями, острахами. 

 Ключові слова: деонтологія, педагогічна деонтологія, професійна підготовка, студент. 
 
Постановка проблеми у загальному вигляді… Актуальність теми статті зумовлена тим, що 

професійна підготовка спеціаліста взагалі та студента вищого навчального закладу зокрема є 
неможливою без теоретичного і практичного засвоєння деонтологічних норм. Деонтологічна наука 
є вченням про принципи професійної поведінки з метою забезпечення максимальної користі для 
виконання цієї поведінки. Основою деонтології є адміністративно-регламентуючі форми (накази, 
інструкції) норм поведінки тих чи інших професіоналів, їх професійних обов'язків і організації 
професійної діяльності. 

Деонтологія науково обґрунтовує необхідність свідомого підпорядкування особистих інтересів 
потребам суспільства в гармонійному поєднанні особистого і суспільного, визначає форми 
професійної моралі, виконання громадянського обов’язку в конкретній галузі суспільного життя і 
діяльності. 

Аналіз досліджень і публікації… Деонтологія – це розділ етики, що вивчає проблеми 
обов’язку, сферу обов’язкового, всі форми моральних вимог та співвідношення їх. Можна вважати, 
що деонтологія стосується усього кола проблем, пов’язаних з моральним, зі сферою належного, 
потрібного. 

Термін „деонтологія” вперше ввів у науковий обіг англійський філософ права Ієремія Бентам 
у праці „Деонтологія” (1834 р.). Деонтологія, основи якої досліджував І.Бентам, є вченням про 
професійні обов’язки і врахування результатів їх виконання людиною. Як зазначав учений, у 
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кожній дії важливий підсумок, тобто та користь, яку приносить дія. Початок користі, за 
І.Бентаном, становить основу деонтології. 

Уважний погляд на людську історію дає змогу побачити кардинальні зміни, яких зазнало 
тлумачення етичної сфери. Уявлення про етичну норму, ставлення і стосунки, що виникли на 
європейських теренах в Елладі, виступали у ролі якостей визначальних щодо людини як такої. 
Згідно з Аристотелем, людина є невіддільною од суспільної діяльності (політики), однак, оскільки 
саме етика є вченням про належні звичаї, вона, фактично, і визначає людський взірець. У 
середньовіччя етика як „практичне пізнання” (Аристотель) змінюється етикою наслідування 
трансцендентно визначеного і проявленого в емпіричному світі взірця: височінь ідеалу зумовила 
глибину падіння в етичних пошуках. Новочасовість запропонувала гуманістичну легітимацію 
етичного закону. Людина, далебі, стала “мірою усіх речей”. Але якщо в Античності належність 
громадського життя визначала уявлення про людину, то у новочасовості уявлення про належну 
людину почали детермінувати суспільні стосунки, а значить і етичний закон – вчення про 
необхідний звичай. Новітні часи принесли особистісно-центричне формулювання етичного закону: 
етика перетворилася з вчення про належне ставлення до іншого на аксіологію рефлексії. 
А.Шопенгауер, Ф.Ніцше, М.О.Бердяєв уможливили „етичну робінзонаду”, мимоволі 
реабілітувавши Кантову „тотальну совість”. Пройшовши шлях від соціальної визначеності, через 
трансцендентну й антропоцентричну легітимацію, до рефлексивної самовизначальності, етичний 
закон набув достеменної психологічності. Є слушність стверджувати, що натомість політичній, 
теологічній, антропологічній визначальності усе вагомішими стають психологічні інтенції 
етичного пізнання. 

Різні питання педагогічної деонтології, моральності, моральної поведінки знайшли 
відображення у психологічній літературі. Зокрема, О.С.Богданова розглядала роль моральності в 
поведінці молодших школярів; М.Й.Боришевський – ставлення дитини до правил поведінки у 
ігровій ситуації; В.О.Горчакова – засвоєння поведінкових правил дошкільнятами; М.Г.Казакіна – 
формування морального ідеалу; С.М.Карпова, Л.Г.Петрушина – значення сюжетно-рольової гри в 
становлення моральності.; І.М.Краснобаєв – формування моральних переконань у старших 
школярів; Курбатов Р.О. – можливість диференційованої діагностики позитивної моральної 
поведінки дошкільників; О.М. Лавриненко – стійкість моральних суджень школярів; 
Є.В.Субботський – закономірності змін морального розвитку дошкільників; М.І.Судаков – роль 
морального ідеалу у формуванні особистості школяра; Н.Е.Фокіна – відмінності моральних 
суджень молодших школярів і підлітків; В.Е.Чудновський – стійкість як характеристику 
моральності; П.М.Якобсон – розглядав мораль як окремий вид почуттів; С.Г.Якобсон – 
наголошувала на ролі етичних норм у становлення саморегуляції дитячої поведінки. Теоретико-
методологічний аналіз поняття мораль здійснено О.Г.Дробницьким; розгляд структурних 
характеристик моральної свідомості проведено О.І.Титаренком. 

Однак у літературі, попри висвітлення найрізноманітніших закономірностей та чинників 
засвоєння поведінкових норм, досі залишалося поза увагою значення деонтологічних засад у 
педагогічній діяльності. 

Формулювання цілей статті… Мета статті – дослідження деонтологічних засад професійної 
підготовки студентів вищих навчальних закладів. 

Виклад основного матеріалу… Деонтологія – це жива онтологія, онтологія в дії. Для неї 
важливий хід думок, спрямований у майбутнє, до дій, до потрібного й належного. Для останнього 
найбільш характерним є внутрішнє ставлення особи до реальної дійсності. Обов’язок – поняття 
ширше, ніж усі інші, оскільки основними тут є внутрішні процеси – думки, а не дії. Тобто, з 
почуття обов’язку, його ступеня випливають певні особисті норми, які характеризуються високою 
якістю.  

В.Сокуренко, спираючись на вчення І.Канта, зазначав, що приписи моральних і юридичних 
норм безпосередньо діють на суб’єкт, який усвідомлює, що його воля підкорена вимогам норм. Це 
породжує уявлення про внутрішній обов’язок, його загальнолюдську цінність і конкретні соціальні 
блага, закладені у самому вчинку. Цей процес формує той внутрішній імператив (наказ), „закон”, 
який людина накладає сама на себе, який необхідний сам собою. Сутність внутрішнього 
імперативу як вихідного моменту полягає в тому, що людина ставить собі мету, яка водночас є її 
внутрішнім обов’язком. У цьому немає суперечності, оскільки людина сама себе примушує, що 
цілком сумісно з її внутрішньою свободою й виявом власної свободи волевиявлення – права вибору 
поведінки у межах об’єктивно існуючого соціального нормування.  

Під обов’язком розуміють те, що треба безвідмовно виконувати згідно з вимогами суспільства 
або виходячи із власного переконання. 

Деонтологія науково обґрунтовує необхідність свідомого підпорядкування особистих інтересів 
потребам суспільства в гармонійному поєднанні особистого і суспільного, визначає форми 
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професійної моралі, виконання громадянського обов’язку в конкретній галузі суспільних: життя і 
діяльності. 

Поняття „деонтологія” застосовується до будь-якої сфери професійної діяльності людини: 
медичної, юридичної, інженерної, управлінської і, звичайно до педагогічної.  

Педагогічна деонтологія – наука про професійну поведінку педагогічного працівника, про 
його обов’язок. Змістом педагогічної деонтології е система морально-етичних норм і принципів, 
необхідних педагогові для виконання своїх професійних обов’язків. 

Ключовими етичними категоріями педагогічної деонтології є: обов’язок, відповідальність, 
справедливість, честь і гідність, гуманність, демократичність, повага, співчуття. 

Провідними завданнями педагогічної деонтології є: 
1. Теоретичні завдання: 
– розкриття соціальної та виховної значущості дотримання вчителем норм педагогічної етики 

у професійній діяльності; 
– ознайомлення майбутнього вчителя з принципами, нормами і правилами професійно-

педагогічної поведінки і чітке їх засвоєння; 
– формування моральних цінностей вчительської професії та відповідних якостей педагога; 
– розвиток у майбутніх учителів етичної культури на рефлексивній основі, спонукання їх до 

самоаналізу своїх вчинків; 
– вивчення принципів поведінки педагогічних працівників, спрямованих на ефективне 

виконання професійних і посадових обов’язків; 
– вивчення різноманіття відносин у системах „вчитель-учень”, „педагог-педагог”; 
– „педагог-батьки” для встановлення правильних стосунків, які ведуть до успіху; 
– вивчення несприятливих чинників педагогічного процесу з метою мінімізації їх впливу на 

розвиток дітей; 
– пошуки шляхів усунення шкідливих наслідків недоброякісної педагогічної роботи. 
2. Практичні завдання; 
– визначення типових помилок педагогічної поведінки, пов’язаних із порушенням норм 

педагогічної моралі; 
– розкриття особливостей етичної поведінки вчителя при розв’язанні складних педагогічних 

ситуацій: розробка алгоритму індивідуальної педагогічної взаємодії. 
Основними принципами педагогічної деонтології є: гуманне ставлення до дітей; піклування 

про їхнє здоров’я; надання педагогічних послуг дітям незалежно від расової, політичної та 
регіональної приналежності; повага до честі і гідності людини /дитини/; охорона дитячих 
таємниць, проблем; демократичний стиль спілкування з дітьми; діалектичний взаємозв'язок 
поваги та вимогливості до дитини; педагогічний оптимізм тощо. 

Педагогічна деонтологія вчить ставитися до учня чи колеги не як до об’єкта своїх 
спостережень і педагогічних дій, а як до особистості зі своїм духовним світом, своїми бажаннями, 
сподіваннями, надіями, острахами. Ігнорування або пряме порушення деонтологічних принципів 
не тільки знижує ефективність педагогічних зусиль, а й може завдати невиправданої шкоди 
психічному, моральному або фізичному здоров’ю дитини. Принцип „не зашкодь” в педагогіці має 
не менш глибокий сенс, ніж у медицині. Слово, дія педагога виконують не лише освітню, виховну, 
інформаційну, а й фізіологічну функції. Саме тому педагог повинен навчатися володіти 
педагогічною технікою, не завдаючи шкоди здоров’ю дитини. 

Історичні, етико-соціологічні передумови, практика суспільного розвитку, розподіл праці, 
становлення низки професій сприяли появі соціальної потреби в узгодженні поведінки й 
діяльності представників професійних груп зі специфічними нормами професійного обов’язку і 
належної поведінки у сфері конкретної праці, формуванню професійної деонтології як складника 
етичної науки про систему вимог, норм, принципів належної професійної поведінки, якому 
генетично притаманний зв'язок етики і права. 

Деонтологія дозволяє переводити загальні теоретичні питання філософії, соціології на мову 
конкретних понять в окремих сферах суспільства, розкривати відношення між нормою (вимогою, 
зобов’язанням) і конкретними діями виконавців певної діяльності, відбиваючи складні 
взаємозв’язки суспільства й особистості, суспільства і колективу, колективу й особистості, 
особистості з особистістю. 

Проблема педагогічної етики як базової складової у формуванні професійності майбутніх 
учителів актуалізує необхідність введення до навчальних планів вищих педагогічних закладів 
освіти дисципліни „Педагогічна деонтологія”. Вона передбачає теоретичне і практичне 
опанування студентами основ педагогічної етики, розвиток гуманістичних цінностей, моральних 
особистісних та професійних якостей, умінь щодо здійснення індивідуальної педагогічної дії на 
етичних засадах та ін. Вивчення цього курсу дасть змогу майбутнім учителям оцінити свій стан 
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розвитку моральної свідомості і шляхом рефлексії відшукати нормативне в індивідуальному; 
аналізувати факти реального педагогічного процесу крізь призму морального вибору; сформувати 
позитивне ставлення до себе та інших учасників навчально-виховного процесу тощо. 

Виникнення етики як такої відповідає запровадженню даного поняття Платоном. Відношення 
між поняттям „деонтологія” та деонтологічним явищем подібне до відношення між поняттям 
„мораль” і моральним явищем: поняття введене Цицероном, явище ж – невіддільне від 
функціонування будь-якої спільноти. Оскільки визначальними етичним доктринами сучасності є 
християнська та кантіанська етики (П.Рікер), значна увага має бути приділена деонтологічним 
питанням у їхніх дискурсах. Має підкреслюватись що згадані етичні системи посутньо 
деонтологічні. Вагомо, що згідно з М.О.Бердяєвим будь-яка етична система з необхідності 
деонтологічна, оскільки центральним поняттям для неї є зобов’язувальність. 

Залежно від способу обґрунтування та предметного змісту етику поділяють на: а) гетерономну 
– себто ту, яка має зовнішній, сторонній закон, наприклад, Божий Закон; б) автономну – 
обґрунтовується, виходячи із внутрішнього закону, створеного людиною; в) формальну – в основі 
загальний поведінковий принцип; г) матеріальну – етика цінностей; ґ) абсолютну – відокремлення 
етичних цінностей від їхньої мети, їхнє усамодостатнення; д) відносну – акцент переноситься із 
самої цінності на її призначення, її інструменталізація. Виходячи з особливостей усвідомлення, 
безпосередньо людського ставлення до етичної норми та її втілення у дії, сповідувана етика (чи, 
радше, мораль) може характеризуватись як евдемонічна, гедоністична, утилітаристська, 
перфекціоністська. Проте варто відзначити, що способи етичного обґрунтування можуть 
поєднуватися, включаючи ті чи інші особливості усвідомлення та його почуттєвого проявлення. 
Наприклад, кантіанська етика є водночас і автономною, і формальною. Жоден спосіб етичного 
обґрунтування, жодна етична система не є цілком домінуючою. Так, нині найпоширенішими 
можуть бути визнані християнська етика, етика цінностей і етика соціальна, яка має 
евдемонічний характер. 

У психології діяльності виокремлюються чотири напрямки дослідження проблеми 
становлення етичної свідомості. По-перше, дослідження явища „моральної поведінки”. Дане 
явище розуміється як добровільне слідування суб’єктом нормам моралі, навіть якщо їхнє 
порушення пов’язане з певними вигодами й існує впевненість у можливості уникнути санкцій. По-
друге, дослідження морально цінного та морально схвального ставлення людей одне до одного. 
Зазвичай, центральним проявом є альтруїстична поведінка. Головна увага у цьому напрямкові 
зосереджується на з’ясуванні психологічної природи (передумов і механізмів) процесу. По-третє, 
дослідження морального знання, уявлень, суджень. Ця проблематика охоплюється сферою 
когнітивної психології. Предметом вивчення є оволодіння дітьми різними аспектами моральної 
свідомості: розуміння моральних вимог, становлення понять справедливості і відповідальності, 
засвоєння критеріїв морального оцінювання тощо. По-четверте, дослідження морального 
переживання – з’ясування норм і критеріїв явища. Основна проблема – виділення зв’язку 
моральних переживань (емоційних проявів) з об’єктивними зовнішніми передумовами. 

Дослідження розвитку моральності провадитися з опосередковуванням коґнітивних 
передумов, оскільки процес формування будь-якого (у тому числі і морального) судження вимагає 
опанування (розгортання) необхідних мисленнєвих властивостей. Тобто, має бути зазначено, що 
попри чинну суспільну мораль, дитина здатна засвоїти її положення тільки на притаманному їй 
віковому рівневі й демонструвати відповідні вчинки. 

Виклад психологічних теорій моральнісного розвитку має розпочинатися з висвітлення даних 
питань у теорії Ж.Піаже, що започаткував генетичне дослідження становлення моральної сфери. 
Має бути зазначено, що найвідомішими психологічними теоріями становлення моральності є 
теорія Л.Кольбеґа та, сформульована К.Ґілліґан, теорія відмінностей становлення чоловічих і 
жіночих етичних систем. 

У розкритті генетичного аспекту моральнісного розвитку має відзначатися еволюція від 
егоцентричного ставлення до оточуючого (за якого будь-який зовнішній прояв оцінюється як 
позитивний чи негативний згідно правил, засвоєних від дорослих) до більш гнучкої позиції 
(власні судження про інших починають опосередковуватись особистими критеріями). Так, якщо 
семирічна дитина формулює судження про явище за характером наслідків, то з часом більша 
увага починає приділятися намірам, які передували дії. На думку Ж.Піаже в онтогенезі 
відбувається перехід від автономної моралі до гетерономної – наміру починає віддаватися 
перевага по відношенню до наслідків. У свою чергу, у дослідження Л.Кольберґа, в якості 
доступного аналізу прояву моральної сфери особи виступав спосіб обґрунтування слушності 
вчинку. Кольберґ виділяє три рівні морального розвиту: доморальний; конвенціональний; 
постконвенціональний. Так вирізнювальною характеристикою доморального рівня розвитку (від 
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4-х до 10-ти років) є обумовленість вчинку зовнішніми обставинами й нехтування точкою зору 
інших осіб. 

Розвиток психологічної науки й психологічного знання, поліпшення методів діагностики, 
корекції, профілактики, реабілітації тощо є необхідною потребою суспільства. Разом з тим 
реалізація окреслених заходів у межах теоретичної та практичної психології у значній мірі 
залежить від психологічних кадрів. Психолог у своїй професійній діяльності має справу з 
людиною, її здоров’ям і життям, тому він повинен бути висококваліфікованим спеціалістом. 

У психологічній деонтології, окрім методів, які опосередковуються усіма напрямками 
психології (загально філософські, загальнонаукові, спеціально психологічні), застосовуються й 
інші, спрямовані на визначення того або іншого вчинку етичним чи неетичним. Зокрема, 
послуговуються певними інструментами – етичними принципами: 1) повага до автономії клієнтів 
(пацієнтів); 2) не нанесення шкоди; 3) допомога; 4) справедливість. 

Дотримання норм і принципів, які регулюють взаємовідносини людей, їхню соціальну 
поведінку – неодмінна умова існування суспільства. Засвоєння поведінкових норм підростаючим 
поколінням є предметом уваги у будь-якій культурі. Нині в умовах міжкультурної рецепції, 
зростання контактів між людьми зростає актуальність проблеми етичного самоусвідомлення. 
Життєвий шлях людини, відображення нею соціально-психологічної реальності є складною 
двосторонньою взаємодією її та соціального життя. Процес їх взаємовпливу спричинює розвиток і 
становлення індивіда. З точки зору соціальної психології, активність індивіда зумовлена потребою 
людини належати до соціуму, сприймати, оцінювати й осмислювати його, ідентифікувати себе із 
своїм народом, конкретною соціальною групою. Вимоги групи до поведінки індивіда спонукають 
його до вироблення відповідної лінії поведінки. Соціально-психологічне розуміння соціалізації 
особистості визначає погляд на неї як на специфічне утворення, продукт соціально-психологічного 
відображення соціального життя, соціальних відносин. 

Відтак, діяльнісний підхід передбачає формування у майбутніх педагогів практичних 
навичок (моральної культури) поведінки у різноманітних ситуаціях морального вибору відповідно 
до норм педагогічної етики, розвиток умінь щодо використання прийомів індивідуальної 
педагогічної взаємодії. 

Окрім діяльнісного підходу, аксіологічний підхід передбачає засвоєння студентами етичних 
норм, принципів і вимог до поведінки вчителя, які у своїй сукупності впливають на формування 
його цінностей та педагогічних установок, визначають характер його ставлення до різних суб'єктів 
навчально-виховного процесу. 

Соціокультурний підхід спрямований на сприйняття педагогічної етики вчителем як 
універсального соціального регулятора поведінки вчителя у різних сферах його професійних 
взаємин (учні, колеги, адміністрація, батьки, професія тощо). Соціокультурну складову змісту 
дисципліни забезпечують також знання з питань професійної етики в історії педагогіки. 

Використання активних методів і форм при оволодінні основами педагогічної деонтології 
(наведення історичних даних, цікавих фактів, створення проблемних та ігрових ситуацій, 
театралізація, імпровізація, публічне демонстрування розумових здібностей, знань і вмінь з 
питань професійної поведінки тощо) сприяло підвищенню пізнавальної активності студентів, 
інтересу до проблем нормативної професійної поведінки педагога; розвитку творчого потенціалу 
особистості студента; формуванню в майбутніх учителів установки на творче ставлення до 
педагогічної діяльності, на постійний пошук оптимальних моделей здійснення нормативної 
професійної поведінки; формуванню професійно значущих якостей, необхідних для здійснення 
нормативної професійної поведінки педагога у взаємовідносинах з іншими учасниками 
педагогічного процесу. 

Такий характер навчання з одного боку ставить студента в позицію режисера, з іншого – в 
позицію вчителя, у третьому випадку – ставить в позицію консультанта, у четвертому – 
організатора діяльності однокурсників, тощо. 

Важливими є висновки психологів про те, що вчитель завжди е для учня певною Асоціальною 
цінністю, бо, крім, ділових якостей, уособлює конкретний тип особистості, рівень освіченості, 
культури, загального розвитку та інших рис, які стають предметом спостереження при 
контактуванні та спільній діяльності. Учні схильні вбачати в учителеві суспільні норми 
поведінки, розвитку – загалом взірець, зокрема у побудові взаємин з іншими людьми. Він стає 
джерелом для запозичення досвіду, об’єктом наслідування поведінки, формування істотних рис 
особистості учнів. 

Висновки… На основі теоретичного дослідження проблеми нами встановлено, що деонтологія 
– це вчення про принципи професійної поведінки з метою забезпечення максимальної користі для 
виконання цієї поведінки. Основою деонтології є адміністративно-регламентуючі форми (накази, 
інструкції) норм поведінки тих чи інших професіоналів, їх професійних обов’язків і організації 
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професійної діяльності. Поняття „деонтологія” застосовується до будь-якої сфери професійної 
діяльності людини: медичної, юридичної, інженерної, управлінської і, звичайно до педагогічної. 
Деонтологія науково обґрунтовує необхідність свідомого підпорядкування особистих інтересів 
потребам суспільства в гармонійному поєднанні особистого і суспільного, визначає форми 
професійної моралі, виконання громадянського обов’язку в конкретній галузі суспільних: життя і 
діяльності. 

Педагогічна деонтологія вчить ставитися до учня чи колеги не як до об’єкта своїх 
спостережень і педагогічних дій, а як до особистості зі своїм духовним світом, своїми бажаннями, 
сподіваннями, надіями, острахами. Ігнорування або пряме порушення деонтологічних принципів 
не тільки знижує ефективність педагогічних зусиль, а й може завдати невиправданої шкоди 
психічному, моральному або фізичному здоров’ю дитини. 
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Аннотация 
И.Й.Старовойт 

Деонтологические основы профессиональной подготовки студентов висшых учебных заведений 
Автор статьи раскрывает основные положения педагогической деонтологии, а именно значимость 

принципов профессиональной подготовки студентов к специализированой деятельности. Рассмотрено 
содержание педагогической деонтологии, которая учит относится к ученику или колеге не как к объекту 
своих наблюдений и педагогических действий, а как к личности со своим духовным миром, своими 
желаниями, надеждами, страхами. 

Ключевые слова: деонтология, педагогическая деонтология, профессиональная подготовка, студент. 
Summary 

I.Yo.Starovoit 
Deontological Bases of Professional Preparation of the Students of Higher Educational Institutions 

 
The author of the article reveals basic regulations of pedagogical deontology, namely the significance of 

principles of professional preparation of students to their specific activity. The content of pedagogical deontology, 
which teaches us to treat a student or colleague not as an object of our observations and pedagogical actions, but as 
a personality with his spiritual world, his wishes, hopes and fears, is studied. 
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